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—.

Negyven esztendő óta visel hivatalt kisfalud! 
Lipthay István a földmivelésügyi minisztériumban, 
hol a miniszternek egyik tanácsosa és az állategész­
ségügyi osztály vezetője. Még egészen fiatalon került 
hivatalba s meg kell adni, hogy becsülettel felelt 
meg annak mindenkor s a miniszterei által reá bízott 
tennivalókat mindig annyi gondossággal és ipar­
kodással végezte, hogy végzett munkája kívánni valót 
nem hagyott fenn soha. Mert 
nem kevesebb mint 18 földmi ve­
lős ügyi minisztert szolgált okos 
tanácsaival negyven évi hiva­
taloskodása alatt. E mellett 
soha sem fitogtatta munkája 
gyümölcseit, szerénységénél még 
ma is csak munkaképessége 
nagyobb.

186í)-ben Gorove miniszter 
rábízta az ország állategészség­
ügyének rendezését és ennek 
a megbízatásnak meg is felelt 
Lipthay István úgy és akként, 
hogy a fenségesen uralkodó 
király kegyén kívül, munkás­
ságáért megnyerte az egész or­
szág őszinte szeretetét és be- 
cí ülését.

Sokan vissza tudnak emlé­
kezni arra az időre, hogy milyen 
nagy veszedelem fenyegette or­
szágunk állatállományát 1878-ban, midőn a keleti 
marhavész kiütött. 0 erős kézzel, vasakarattal azon 
dolgozott, hogy ez a veszedelem ne származzék át 
hozzánk is, mely képes lett volna tönkretenni állat- 
illományunkat. Ekként óriási csapástól mentette meg 
a magyar gazdaközönséget.

Hosszas hivatali működése alatt nem volt állat­
egészségügyi fontos kérdés, melyben a kormány az ő 
anácsát ne kérte volna. Az állategészségügyi egyez­

mények, a soproni és kőbányai veszteglők felálli- 
ása, az állatorvosi akadémia és számos más köz­

Kisfalud! Lipthay István.

intézmény, mindannyi az ő munkásságának és 
kezdeményezésének gyümölcse.

De eddigi működésére mégis az uj állategész 
ségügyi törvény (1888 : VII. törv.-czikk tette reá a 
koronát.

És most, midőn ezen uj törvény által Magyar- 
országon az egész állategészségügy rendezve van, 
büszkén tekinthet vissza Lipthay eddigi működésére, 

nekünk pedig be kell vallanunk, 
hogy néhai Gorove miniszternek 
jó választása volt, midőn őt bízta 
meg az állategészségügynek ren­
dezésével.

Kiváló érdemei elismeréseid 
a külföld valamennyi uralko­
dója magas rendjelekkel tűn 
tette ki Lipthayt, a ki ez idő 
szerint a Ferencz - József-rend 
középkeresztjének és a Lipót- 
rend kiskeresztjének is a tulaj­
donosa.

Ez az érdemes férfin 183-1- 
ben született Bars megyében 
Nagy-Endréden s mint régi ne­
mes család sarja, igen gondos 
házi nevelésben részesült. Isko­
lai tanulmányait Budapesten 
végezve 1856-ban lépett a hiva­
tali pályára, melyet azóta el nem 
hagyott.

Hivatalba lépésének negyvenedik évfordulóját 
a múlt hét folyamán ünnepelték meg a főldmive- 
lésügyi minisztériumban; csöndes, zaj nélküli való 
jubileum volt ez, mint az a munkásság, melyet 
Lipthay hosszú évek során kifejtett.

Az ország ügyeinek a milyen lelkes bajnoka ő, 
megérdemli azt az igaz szeretetet, amely őt családi 
tűzhelyénél is környékezi; angyali júságu felesége 
és szépreményü fia szeretető nagyon sok erőt és 
kitartást ad neki arra, hogy még sokáig munkál­
kodjék az ország javára.

Mai számunk 16 oldal.

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI ÉS GAZDASÁGI KÉPES HETILAP A MAGYAR NÉP SZÁMÁRA.
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Vz országgyűlés megnyitása.
E hó 25-én tartotta az újonnan megválasz­

tott képviselöház első ülését, a rá köxetkuzö 
napon pedig Ü felsége a király az alkotmányos 
formáknak megfelelően, ünnepélyesen megnyi­
totta a magyar országgyűlést.

Ezzel tehát az országgyűlés ismét megkez­
dette 2 hónappal ezelőtt megszakított működé­
sit Megéri-e élete azt az öt évet, melyre meg- 
bizatásaC kiterjed, vagy csak ugyanennyi hónapot 
,-.r-e megV Erre a feleletet ma nem lehet meg­
adni Előre viszi-e azokat a fontos érdekeket, 
melyeket kezeibe letettünk: a nemzet felvirá­
goztatását, a nép boldogulását ? Mindezekre csak 
a közel jövő adhat választ.

Egygyel azonban már most tisztába vagyunk. 
Tisztába vagyunk azzal, hogy mit kell tenni az 
országgyűlésnek, mit várunk tőle, ha magas 
hivatását a nemzet megbízásának szellemében

A czukorvizes, anyámasszony politikának hu.- 
nát eddig sem vettük, de ezúttal veszélylyel fény 
get; tanuljunk meg hát már egyszer mi 
akarni s legyünk erélyesek. Itt van a kiegyezés 
életbevágó kérdése, melynek tárgyalásánál az 
országgyűlés bebizonyíthatja, hog^ ura akaratá­
nak, s hogy százféleképpen érezhet máskor, de 
a nemzet jogos érdekeinek meg nem alkuvó vé­
delmében családtagonkint egyesül akkor, mikor 
egy tollvonással tiz év történetét írja meg. 
r Adja Isten, hogy a most megnyitott ország- 

gyűlés' e feladatot felfogja, megértse és sikerre 
vezesse!

Ml HÍR A POLITIKÁBAN?
Országgyűlés.

akarja teljesítem.
Mindenki tudja, hogy azok az elsőrendű kér­

dések, amelyek ma a mi egész politikai életün­
ket uralják, tulajdonképen Ausztriába nyúlnak.
A közjogi kérdés, mely politikai pártjainkat szét­
választja, nem más, mint az Ausztriával való 
viszonyunk magyarázata. Közjogi kérdés az, hogy 
a nemzet önrendelkezési jogaiból annyit köve- 
teljünk-e magunknak, amennyi egy szabad állam 
függetlenségi érzelmeit kielégíti, vagy csak annyit, 
amennyire a B7-es kiegyezés jogosít, vagy végül 
annyit, amennyit az osztrák enged?

A legelső gazdasági kérdés pedig az ma, 
hogy úgy alkossuk-e meg a mi gazdasági hely­
zetünket. amint ez a mi javunkra szolgál, vagy 

-van helyzetet teremtsünk, amilyent az osztrák 
t fdek hoz magával. Sem a nemzeti jogaink be­
váltásául, sem az anyagi boldogulásunk bizto- 
si tás ára irányuló törekvéseknek, nem szeretett 
uralkodónk alkotmányos érzülete, hanem az 
osztrák ellenlábas vet gátat. Az osztrák befolyás 
így politikai, mint gazdasági életünkben még 

mindeddig jogaink és érdekeink feladását köve­
telte Ausztria érdekei javára. Mi magyarok soha­
sem voltunk egymásnak ellenségei; nem vagyunk 

nségei Ausztriának sem, de annyit mégis 
lássunk be, hogy a jó barátot inkább magunk­
ban kell keresnünk, mint Ausztria vezető íéríiai- 
ban, akiknek befolyása következtében még szerző­
désileg biztosított jogaink szabad gyakorlását sem 
-ikerült kiküzdenünk.

Ha ennek tudatára ébredtünk, akkor tisztába 
vagyunk azzal is, hogy mi az országgyűlés hivatása.

Feladata a nemzet megbízásának értelmében 
csak az lehet, hogy egy test, egy lélekként álljon 
ellene annak, hogy ez országban ezután is 
\usztria akarata uralkodjék, hogy nemzeti jogain­
kat - anyagi boldogulásunk feltételeit a fenye­
gető osztrák kezek által érinteni se engedje.

Úgy az uj képviselőház, mint a főrendiház c 
tó 25-én tartotta első ülését. A képviselőházban 
rmiics(íry Sándor korelnök, mint legidősebb kép 
iselő nyitotta meg a tanácskozást, mire Mdi László, 

aki mint a legfiatalabb képviselők egyike, a kor- 
egyzői helyet foglalta el, — felolvasta a miniszter- 
dnök átiratát, melyben értesíti a Házat, hogy a 
drály e hó 26-án mondja el trónbeszédet a buda­
vári palotájában s arra az országgyűlés tagjait meg­
hívja. A miniszterelnöki átirat felolvasása után 
rögtön megtörtént az első csata. Ugyanis Ko,nr 
Béla a függetlenségi cs 48-as párt megbízásáéul 
kijelentette, hogy nem mennek fel Budavárába.

Mi nem jelenünk meg az országggüh'^ bud>p
megnyitásán — mondá — kiválóképp két oki u. 
Először, mert <•>•«/• ott törrenyes a: országgyűlés 
nyitása, a hol tanácskozik. Másodszor, mert a királyi 
palotán ott lobog a fekete-sárga zászló, a romai csá­
szárság jelvénye. Az ellenkezik a mi törvénye.-, 
állóságunkkal. Mi hódolunk ö felsége személye:; 
de a magyar királyt tiszteljük benne nem n g 
hunyászkodásból, hanem hazahságbol. A k • 
tanácsosai annyira nem ügyelnek a nemzet öné 
tének tiszteletben tartására, hogy még akkor 
jelent meg a király a nemzet törvényhozásába a 
mikor az ezredév! törvényt hoztuk meg. A 
palota középület, nem magántulajdon, semmi 
a fekete-sárga zászlónak ahhoz, hogy az on -áii
lengve hirdesse a mi megalázásunkat. Ott a tor 
szerint csak a magyar zászlónak van helye • 
nem megyünk mi az ünnepi megnyitásra .

A Komjáthy beszédére, melyet a szélsőbalul : 
élénk éljenzéssel fogadtak, Bánííy azt ig> 
bizonyítgatni, hogy ha már eddig az volt a sz 
hogy az országgyűlés a királyi várba menjen 
trónbeszéd meghallgatására, hát azon már 
tat ni nem lehet, meg hogy a fekete-sárga z 
jó helyen van a királyi palotán, mert go 
meg, hogy monarchiában élünk. L szép vílm 

után, ami a Házat nem lelkesítette fel vaku 
rrvnn nők kijelentette, hogy a 1 ogk<
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ilés tárgya a trónbeszéd felolvasása lesz s ezzel az 
ülés véget ért.

Egyidejűleg a főrendiház is ülést tartott, amely­
ben a miniszterelnöknek átiratát a trónbeszédet ille­
tőleg, a legnagyobb csendben és rendben vették 
tudomásul. A trónbeszédet e hó 26-án déli 12 órakor 
mondotta el <3 felsége az országgyűlésnek a budai vár­
palotába egy begyült tagjai előtt. A trónbeszéd, melyet 

szokás szerint a kormány fogalmaz meg, megemlé­
kezik általánosságban bel- és külpolitikai állapotaink­
ról s felhívja az országgyűlés figyelmét nehány 
fontos feladatra, amelyek között áll a kiegyezés, a 
közigazgatás államosítása, az adóreform, s a mező- 
gazdasági viszonyok javítását ezélzó több 'intézke­
dés ; ezekre még majd bővebben visszatérünk. A 
trónbeszédet szent mise előzte meg; nagymise után 
a király termeibe visszatávozott s ezalatt a magyar 
országgyűlés mindkét házának tagjai a nagy terem­
bon, a király közvetlen kíséretére hivatott zászlós­
urak és testőrkapitányok, a herczegprimás, a ma­
gyar királyi miniszterek, a többi zászlósurak és a 
püspök a kettős kereszttel a kihallgatási teremben 
összegyűltek. Erre a király a nagy terembe vonult 
a következő kísérettel; Egy kamara-irnok, a zászlós 
urak (párosán), a herczegprimás, a magyar királyi 
miniszterek, a magyar királyi főudvarmester a pál- 
czával, a magyar királyi főlovászmcster, a kivont 
királyi karddal, s jobbról mellette a püspök a ke­
reszttel. A királynak oldalán és mögötte jövő kísé­
retét képezték: a magyar királyi főkamarás, a magv ai 
királyi testőrkapitány és a király főhadsegéde. A 
király a terembe érve, a trónra lépett, leült s kal- 
pagját feltette. Kísérete a kijelölt állásokat a trón 
oldalán foglalta el. Most felolvasta a király az ország­
gyűlést. megnyitó trónbeszédet, mellnek végeztével 
a trónról felkelt, kalpagját levette s az előbb meg­
jelölt kísérettel a belső termekbe visszavonult.

Apponyi mandátuma. A jászberényi választókerü­
letben tudvalevőleg gróf Apponyi Albert, a nemzeti 
párt vezére győzött 90 szavazattöbbséggel Erdély 
igazságügyminiszterrel szemben. A képviselőválasz­
tás óta a kormánypárt hivatalos és félhivatalos, 
némi részben végvonaglásban szenvedő lapjai fen­
nen hangoztatják, hogy a kormánypárt Apponyi 
mandátumát kérvénynyel fogja megtámadni. Ezen
sugalmazott hírek folytán maga Apponyi hívta fel a 
kormánypártot mandátumának megtámadására abban 
a beszédében, melyet o hó 22-én a neki megbízó le­
velét átadó 157 tagú jászberényi küldöttséghez in­
tézett. Ezt az alkalmat fölhasználta a nemzeti párt 
Vezére arra, hogy a választásokról nyilatkozzék.

Tizenöt év alatt többször vettem át - úgy 
mond a küldöttséghez intézett beszédében — Jász 
borény mandátumát s mindig buszke hálává, 
de soha oly megilletődéssel és magas önérzettől, 
mint a mostanit; mert Jászberény polgárainak hoz- 
áférhetetlen politikai erénye és elvhusege sohaZcuerneiuutm

nem volt olv kemény próbának kiteve, mmtaz időn. 
És Jászberény kiállotta a tüzpróbát, s magasztos

példát adott az ország összes polgárságának. Az 
után a választási mozgalom után, a melylye 1 a 
hatalom a nemzeti akarat szabad nyilvánulását ország­
szerte meghamisítani iparkodott s a mik az ellen­
párt részéről Jászberényben történtek : a vakmerő­
ségnek nem cSekély foka kell ahhoz, hogy éppen 

mandátum tisztasága ellen emelnek kifogást. < > 
ismerve híveit, meg volt győződve az eljárás kilo 
rástalan és törvényes voltáról, s meggyőződött a 
vádak alaptalanságáról a közlött adatok olvasása 
után. Ila még ezek után is van valakinek kifogá­
solni valója: azoknak erkölcsi kötelességükké teszi s 
követeli tőlük, hogy forduljanak kérvénynyel az ország- 
gyűlés elé, vagy bocsássák a mandátumot bármely 
közösen meghatározandó bíróság Ítélete alá.

A vezér beszéde folyamán kijelentette, hogy bár 
pártja megfogyott a mostani választásnál, de nem 
hiszi, hogy az idei választási eredményben a nem­
zetnek szabad akarat nyilvánítása fölismerhető volna. 
Szerinte amily mértékben megerősödött a szabadelvű 
párt, abban az arányban gyöngült az ország. Ítészéit 
azután az osztrákok magas kvóta-követeléséről ; 
szerinte az osztrákok legutóbb is tapasztalt gyűlöl­
ködése nem a magyar nemzetet, hanem csak a jelen 
kormányt illeti. Azt hisszük azonban, hogy Apponyi 
o szavaival jobban ítélte meg az osztrákot, mint a 
hogy az megérdemelné. A nemzeti párt törekvéseit 
vázolva utalt arra, hogy e párt politikája a megol­
dás politikája, melynek megvalósítását és érvényesí­
tését Deák Ferencz tűzte zászlajára. Apponyi beszé­
dét lelkesülten hallgatta meg a jászberényi küldött­
ség, melyet a Hungária szállóba lakomára hitt meg 
a vezér.

Negyvennyolczas szövetség. Hirt adtunk már arról, 
hogy Ugrón Gábor, miután sem neki, sem pártja 
nagy részének nem sikerült bejutnia a jelen parla­
mentbe, nagyszabású mozgalmat szándékozik meg­
indítani és a képviselőházon kívül fogja pártját 
szervezni az egész országban. Hogy rendszeres mű­
ködést fejthessen ki, egy szövetséget létesít, mely 
a ,,Negyvennyolczas szövetség“ czimét viseli. Ennek a 
politikai szervezetnek működése természetesen szo­
rosan az alkotmányos jogok között log mozogni, s 
ezért a párt világoson kiemeli, hogy úgy az ural­
kodóház jogait, mint az Ausztriával való államszö­
vetséget a legteljesebb mértékben elismeri. A párt 
az uralkodóház uralma alatt Ausztriának és Magyar- 
országnak államszövetségét feltétlenül elfogadja, de 
ezen államszövetségben Magyarországnak ugyan­
olyan önállóságot és függetlenséget kíván biztosi- 

mint a minővel Ausztria bir. 1 ellát a had­
seregnek, pénzügynek, kereskedelemnek, külagvi 
képviseletnek és udvartartásnak elkülönítését kívánja. 
Mindez Ausztriában legyen osztrák, Magyarországon 
legyen magyar, úgy hogy a két állam ne csak szó­
val, de valósággal is az egyenlőség alapján álljon 
Manapság a kerületekre széttagolt nemzet hivatalos 
képviseletét sokkal könnyebb az osztrák éulekek 
nek megnyerni, mint régebben volt, de reméli a 
párt, hogy nagyot javul a helyzet, ha sikerül össze­
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foglalni egy egységes szervezetbe mindazokat, akik 
a mai állapotokból kibontakozni és a törvényadta 
eszközökkel az ország önállóságát és függetlenségét 
elérni kívánják. Községenkint és városonkint akarja 
szervezni a nemzet ezen független réfegeit, de mert 
a szervezkedéshez és a küzdelemhez pénz is kell, 
szükséges, hogy a szövetség leendő tagjai némi 
anyagi áldozatot hozzanak. A szövetség tervezete 
szerint a tagok hetenkint ö krt fognak befizetni, 
Az értekezlet a tervezetet a módosítások megtétele 
mellett még egy nagy pártgyiilés elé terjeszti, mely 
azt majd végleges formában fogja megállapítani. A 
párttagjai nagy reményekkel néznek a szervezkedés 
sikere elé.

Megtámadott mandátumok. A kí pviselőház elnöki 
irodájában ez ideig hét mandátum ellen nyújtottak 
be kérvényt. Kreutzerl Jakab volt az első kérvényező, 
aki Vörös László Budapest III. kerületi mandátu­
mát kéri megsemmisíteni. Megtámadták likdcnnnnn 
képviselőnek szigetvári s Mc.össy Bélának nagykál- 
lói Kossuth-párti mandátumát is. A esik-karezfalvi 
kerületből a néppárti Várossy Gyula mandátuma 
ellen is több ivre terjedő kérvényt nyújtottak be. A 
privigyei kerületben megválasztott Juries Mihály 
néppárti képviselő mandátumát Krajtsik Ferencz 
támadta meg A csongrádi ellenzék Gajáry Ödön 
mandátuma ellen szintén most nyújtotta be, s ma 
terjesztette be kérvényét az egri ellenzék is, Lukács 
László pénzügyminiszter mandátuma ellen.

Hot i krónika.

Fejedelmi látogatások. Bécs városának az elmúlt 
héten két fejedelmi vendége volt: az egyik Ferdináud 
bolgár fejedelem, a másik Sándor szerb király. Fer- 

fejedelem látogatásának, aki csak átutazóban 
volt királyunk vendége, semmiféle politikai jelentő­
séget nem lehet tulajdonítani, de a Sándor király 
látogatásából azt magyarázzák, hogy királyunknak 
tanácsát kérte ki igen fontos kormányzati ügyekre 
vonatkozólag. Ez azt jelenti, hogy Szerbia nem akar 
velünk feszült viszonyba lenni — amire különben 
a közel múltban is sok ok adódott — mert, belátja 
azt hogy szüksége van a barátságunkra. Es igen 
helyesen fogja fel a helyzetet az ifjú király, mert 
nekünk csupán a szerb sertések előtt kellene be­
zárni a sorompót s ez körülbelül okozna annyi kárt 
hazájának, mint egy kisebb fajta háború.

Oroszországban a minisztertanács megengedte 
több kiadónak, hogy uj hírlapokat adjanak ki, a 
melyeket nem vetnek előleges vizsgálat alá. Tervbe 
vette továbbá, hogy az oroszországi zsidók bizony­
talan helyzetének is törvényes intézkedésekkel fog 
véget vetni Mindkét határozat a szabad szellemnek 
nagy vívmánya s Miklós czár alkotmányos érzüle­
térül tanúskodik.

Törökország feloszlatásáról mind komolyabb hírek 
keringenek. A hírlapok értesülése szerint az orosz 
■zár a német czászárral már közölte volna is a fel­
osztás tervét egy bizalmas levélben.

.4fe
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A király itthon. A király közel négy heti távoliét 
után e hó 24-én reggel •"> óra 40 perczkor Budapestre 
érkezett, hogy trónbeszédével megnyissa az ország 
gyűlést. A megérkezés után a várba hajtatott az 
uralkodó, akit a fölkelő nap már Íróasztalánál talált. 
Délelőtt 9 órakor B'infj'y miniszterelnököt fogadta 
kihallgatáson. Hogy meddig marad a király Buda­
pesten, az még nincs megállapítva.

Az alcsuthi udvarból. Erzsébet napján hálaadó 
stentisztelot volt az alcsuthi udvari kápolnában, a 
melyen a főherczegi család még ott időző tagjain 
kívül résztvett az uradalmi tisztség és a tanuló 
ifjúság oktatói élén. A főherczegi család már a leg­
közelebbi na)lókban Fiúméba utazik téli tartózko­
dásra. Mint minden évben, úgy most is elutazásuk 
előtt nagy jótékonyságok gyakorlása mellett gon­
doskodtak egy kiadott rendeletben arról is, hogy a 
szegény szülők iskolás gyermekei karácsonyra meg­
kapják a szükséges meleg ruhát.

Magyar iparosok a királynál. Az ezredéves kiállí­
tás alkalmából a magyar iparosok kiildöttségileg 
készülnek a király elé járulni, s megköszönni azt a 
jóindulatot és legmagasabb kegyet, amelylyel ő fel­
sége a kiállítás iránt viseltetett.

A hetven éves rendfönök. A jászvárosi premontrei 
kanonok-rend kies fekvésű kastélyában nagy napot 
ültek a rendtagok. Szeretett főnökük, Benedek Fe­
rencz prépost-plébános, ugyanis most töltötte be 
TO- ik évet, amely alkalomból a jó barátok, ismerő­
sök igen nagy számban keresték fel az ősz főpapot, 
hogy szivük érzelmét s jókivánataikat tolmácsolják.

A japani trónörökös haztüznézöben Ősrégi hagyo­
mányok szerint a japáni trónörökösnek 18 éves ko­
rában meg kell házasodnia. A többi főherezegeknek 
azonban a házasság húszéves korukig tilos. A mos­
tani trónörökösnek, aki augusztusban volt 17 éves, 
az uralkodó család feleséget keres.

Eleven krokodilus a nemzeti múzeumban. Eddi 
csak kitömött állati csodákat gyűjtöttek össze 
nemzeti múzeumban, de néhány nap óta eleve 
krokodilust mutogatnak ott. A szeliditett vadállat, 
a kiállításból szerezték be, s a múzeumban lev 
nagy medenezében tartják, a hol igen jól érzi ma 
gát. Az állatot, a mely körülbelül félév óta non 
evett, élve hagyják, s ha majd elpusztul, kitömik 
természetrajzi tár számára. Ugyancsak van a m 
zeumnak egy szépen kifejlődött élő tengeri tekm 
békája is, a mely a krokodilussal együtt van a v 
tartóban.

Jókai a dijnokoknak. Jókai Mór koszorús költi 
az országos dijnok-egylet és nyugdíjintézet n 
tisztelgett gyűjtő bizottságának ivén 400 korm 
alapítványt irt alá és sok szerencsét kívánt a ny 
díjalapnak társadalmi utón való összegyűjtéséhez
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Lakodalom esküvő nélkül. Biharfélegyházán L'jvá- 
:ősi Sándor gazda Julcsa leányát eljegyezte Biró 
Mihály. E hó 20-án akarták megtartani a lakodal­
mat. A vendégek a szomszédos községekből és ta­
nyákról jöttek a lakodalmas házhoz. Egyszerre 
azonban nagy meglepetés zavarta meg az ünnepi 
örömet. A násznagy ugyanis addig himezett-hámo- 
zott, míg végre kibökle, mi a baj. Ez pedig az volt, 
hogy a jegyző nem tartja meg a polgári házasság- 
kötést, mert a törvény által előirt idő idő még nem 
telt be. Lett erre azután ijedtség. Mi lesz a sok 
pecsenyéből, túrós lepényből és egyéb jófajta enni­
valókból. A násznagynak végre mentő gondolata 
támadt. Azt ajánlotta, tartsák meg most a lakodal­
mat, a polgári cs egyházi esküvőt majd megtartják 
szombaton. A vendégek mind beleegyeztek és csak 
a menyasszony kötötte ki magának, hogy a kontyot 
nem tűzi föl csak szombaton. így történt meg, hogy 
a menyasszony' a szokás ellenére lebocsájtott hajjal 
járta a menyasszonyi tánezot. A lakodalmas nép az 
esküvő elmaradása daczára vigan volt világos vir- 
radtig.

A lakodalom halottja. A napokban a hovesmegyei 
Ostoros községben megrendítő szerencsétlenség tör­
tént egyik lakodalmon, melyet a falu egyik legszebb 
leányának férjhez menetele alkalmából tartottak. A 
meghívott vendégek közül egy ugyanis a vacsora 
alkalmával kissé jobban akarta nyelni a jó libape- 
csenyét, mint a hogy bírta s egy7 nagyobb falat 
megakadt a torkán, a mitől ott a vendégek szeme- 
láttára az erős fuladási rohamok folytán kiszen- 
vedett.

Nazarénusok a hadseregnél. A pécsi 52-ik gya­
logezrednél sok bajt csinált legutóbb egy /• cirka* 
Jakab nevű nazarénus regruta. Farkas bevonulás­
kor hitéül a római katholikus vallást mondotta, 
azonban, midőn fegyverkiosztásra került a dolog, 
semmi áron nem akarta kezébe venni a gyilkoló,, 
szerszámot; kérdőre vonták, hogy miért nem fogja 
meg a fegyvert, erre azt felelte, hogy vallásunk 
igéje nem engedi meg. Mikor őrmestere a puskát 
erővel a kezébe nyomta, azt elejtette s a puskatus 
összetörött. Századosa látta, hogy a nazarénussal 
nem boldogul, felkisértette az újépület! hadbíróság 
elé, hol arra a sorsa jut, mint a többi nazarénus, 
5—6 évet kap.

Lóhulla az utón Korinthus András hosszuvéti 
lakos vasat szállított le a lucskai vasgyárból, út­
közben Dernő és kovácsvágás községek közt, az 
egyik ló kiállott — vagy7 a mint a czigány mondta: 
mind a négy lába az égnek állott, mire gazdája 
megnyuzta s a bőrét magával vivén, hulláját ott 
hagyta az utón. Az utrendőri szabályokat semmibe 
nem vevő fuvarost megbirságolták.

Garázdálkodó farkasok. A nagyhalmágyi járás hat 
községe környékén, nevezetesen: X idra, Acsuva, 
Lazur, Brusztur, Lungsora és Kis-Nagyhalmágy 
körül farkasok úgy clszaporodtak s oly vakmerők.

hogy fényes nappal elhurczolják a juhokat és lova­
kat a legelőről. így a hét elején Acsuván két lo­
vat marczangoltak szét, Bruszturon és Lungsorán 
pedig behatoltak az akiokba és a juhnyáj közt bor­
zasztó pusztítást vittek végbe. A lakosság félelme 
oly nagy, hogy nem merik községüket elhagyni. A 
vadak nagy pusztításai arra bírták Csukay7 «lyula 
főszolgabírót, hogy hivatalos hajtóvadászat enge­
délyezését kérje a vármegye közigazgatási bizott­
ságától.

A ládában utazó szabó. Zeitung Hermann bécsi 
szabó, aki arról a párisi utazásáról vált nevezetessé, 
amelyet egy ládában tett meg, a minap ugyancsak 
ládába érkezett Rómába. A pakkot, a mely egy 
római könyvkötőnek volt ezimezve, a vámhivatalba 
vitték s mivel gyanús volt, fölbontották s benne 
összekuporodva megtalálták a kalandos szabót, a 
ki nagyon szomorú állapotban volt. Kezében tar­
tott névjegyére ezek a szavak voltak rányomtatva: 
Zeitung Hermann szabó és pánczélmiives. A kis 
emberkét kórházba vitték s mihelyt jobban lesz, 
mint dologtalant átadják a rendőrségnek. A vasúti 
igazgatóság pedig port fog indítani ellene megkáro­
sítás czimén.

A makói hagyma. Makón, a nagy hagymater­
melő városban most egy németországi kereskedő 
időzik, a ki‘ eddig is már több mint 8000 mé­
termázsa magyar hagymát vásárolt össze a jobb 
fajtából és azt ki fogja szállítani Fiúmén át An­
golországba. Ez az első eset, hogy a magyar hagy­
mát tengerentúlra szállítják, mert eddig csak Né­
metországba, Oroszországba, keveset Szerbiába s 
természetesen legtöbbet Ausztriába szállítottunk. 
Az összevásárolt hagyma Fiúméba való szállítását 
már meg is kezdték. A jelentékeny bevásárlás a 
hagyma árát felszöktette.

Asszony-cserebere. A jó falusi nép még mindig 
nincs tisztában a polgári házasság mivoltával. Azt 
hiszi, hogy az amolyan cserebere távgygyá teszi a 
hites feleséget, akin akkor adhat túl ezután, ami­
kor neki tetszik. A minap is beállított az egyik 
szegedi anyakönyvvezetőhöz Börcsök Ferencz föld- 
mives, még pedig egy haiovány és egy piros pozs­
gás menyecske társaságában, aztán igy kezdte meg 
a szót:

Tessék bennünket beszömezni.
— Már mint, hogy kivel,
— Ezzel a piros asszonynyal.
— Igen ám — mondja az anyakönyvvezető — 

de maga egy év előtt azzal a haiovány asszonynyal 
kötött előttem háza>ságot.

Börcsök Ferencz egyet gondol, azután odahajol 
az anyakönyvvezetőhöz és súgva mondja:

— Úgy ám, de az nem volt végirányos, mert 
csak polgárilag mentünk szemre, pap előtt meg nem 
Épp azért, mert megegyeztem a feleségemmel, hogy 
kicserélem ezzel a tisztös személylyel. mert ez jobban
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bírja a dolgot az aratásnál, neki meg visszaadom az 
ütvén pengőt, meg a fertály paprika-földet.

— Talán valami baj van köztük:'1 faggatta az 
embert az anyakönyvvezető.

— Van, van — monda Bölcsök gazda — de 
azt nem kötöm az urak orrára, inkább megtartom 
magamnak mind a két asszonyt a nazarénus szent 
hitvallás szerint. Ezzel aztán mind a hárman kiper­
dültek az ajtón s mentek ki a nazarénus püspök­
höz, a ki ott fonja kákalevélből a szegedi szatyrot 
\alahol a tanyasorok között.

lnnen-onnan. F.léyett telekkönyvek. A 
szent-gotthárdi telekkönyvi hivatalban tűz támad­
ván. 1 "'-ára virradóra a telekkönyvek egy része el­
égett. A tiiz véletlenül eldobott égő szivarvégböl 
támadt. Az állam-kincstárnak sok ezer forintjába 
kerül most az elégett telek könyvek elkészíttetése.

Rablótámadás Kolozsváron. Vakmerő rabló- 
támadás történt o hó 21-én Kolozsváron, Stern fű­
szeres boltjába két vidéki paraszt rabolni akart. A 
zajra először a Stern felesége lépett az üzletbe, kit 
a két paraszt összeszurkált, azután pedig férjére ve­
tették magukat, de ez forgópisztolyával mind a két 
rablót súlyosan megsebesítette. — Agyonlőtt 
isendör. Bodrog hevesmegyei községben agyonlőt­
ték Cseh parádi csendőrt. Egy Fejes József nevű 
rovott múltú ember a gyilkos, akit valami bűntett 
miatt a csendőrnek be kellett volna kisérnie a bíró­
sághoz, de nem tehetett eleget a kötelességének, 
mert a gonosz ember agyonlőtte. — Eyy 1 OR eves 
asszony Indáin. Nagy-Szent-Miklóson Fmtucz Anna 
román parasztasszony a héten 103 éves korában 
végelgyengülésben elhunyt. Fratucz Anna Nagy­
szent Miklós legöregebb asszonya volt. Tej he­
lyett maróiay. Aradon Times Jánosné Gyula nevű 
4 éves fia a tej helyett marólúgot ivott, mely a 
szerencsétlen gyermek nyelvét és száját egészen 

sszeégette OnyyUkos honvéd-főhadnagy. La- 
tinuvics Károly honvéd-huszárfőhadnagy, 24-én éjjel 
budapesti tisztviselőtelepi lakásán morfiumot ivott és 
meghalt. Árvíz Boszniában. Boszniában Bjelina 
környékén több község árvíz alatt van. Kállay közös 
pénzügyminiszter az árvizes vidékekre utazott és ott 
élelmi szereket és meleg ruhát osztott ki a károsult 
lakosság között. — .1 konopi Mathazálem. Az 
aradmegyei Konopon e héten meghalt egy Luka 
Róza nevű parasztasszony, a ki 1784-ben született 
s o szerint 112 évet élt. — Sikkasztó bankiyaz- 
yató. Popper Manó zsombolyai gépkereskedő és 
bankigazgató, a ki gazdag ember hírében állott, 
megszökött hazulról s kiderült, hogy 10.000 forint­
nál nagyobb összegekre szóló váltókat hamisitott. 
Fé lmében, hogy ez előbb-utóbb kiderül, külföldre 
szökött. De a német rendőrség elfogta éppen abban 

i pillanatban, amikor egy Amerikába induló hajóra 
akart szállani. s már a 'hajóhidra állott.

A gazdaközönseg hasznosan cselekszik, ha mag­
szükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is meg­
fontolja, A tényleg megbízható fajazonos magvakat 
"sak olyan óriási forgalmú ezégeknél, mint p. o. 
Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen világ- 
ezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, hogy 
nagyon szerény haszonnal juttathassa a legmegbíz­
hatóbb vetőmagot a gazdának.

VEGYESEK.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület közgyűlésé
A magyar gazdák érdekeit előmozdítani, illetve meg 
védelmezni van hivatva az a nagy és hatalmas 
egyesület, mely Budapesten a „Köztelek“ nevű palo­
tájában székel. Ez az egyesület o hó 22-én tartotta 
évi közgyűlését, mely alkalommal az elnököt gróf 
Dessewffy Aurélt valóságos belső titkos tanácsossá 
történt kineveztetése alkalmából lelkesen ünnepelték 
az egybegyült gazdák. Ugyanezen alkalommal dr. 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszternek is kö­
szönetét és elismerést szavaztak a magyar gazdák 
azon igyekezéseért, melylyel a gazdák baján tőle 
telhetőleg segíteni iparkodik. Ezt Darányi teljes 
mértékben meg is érdemli, mert nem volt még oly 
földmivelésügyi miniszterünk, a ki a gazdák érdekét 
annyira szivén viselte volna mint ő. Kívánjuk, hogy 
magas állásában még sokáig megmaradhasson és 
továbbra is oly lelkesen igyekezzék érdekeinket meg­
védelmezni, a mint ezt eddig tette.

A lampaiiveg szétpattanásai oly módon lehet el­
kerülni, hogy ha azt hideg vízbe állítva lassan fel 
forraljuk s azután kihúzva épen olyan lassan le­
hűtjük, megtisztogatjuk és megszáritjuk. Ez az 
eljárás a lámpaüvegct olyan szilárddá teszi, hogy még 
a rosszul égő bélnél is pattanás csak ritkán for­
dul elő.

Mikor itassuk meg a lovakat. Mindenki tudja, hogy 
a takarmány legnagyobb részét a gyomor emészti 
meg, minélfogva fontos a jó emésztésre, hogy a ta­
karmány kellő ideig maradjon is a gyomorban. Ila 
azonban rögtön az abrakolás után itatunk, az a sok 
viz, a mit az állat megiszik, a takarmány nagy 
részét hamar átusztatja a belekbe, a hol azok azután 
már csak tökéletlenül emésztetnek meg. Ez azt 
mutatja, hogy sokkal czélszerübb az abrakolás e’ 
itatni, mert ilyenkor az abrak jobban meg les: 
emésztve. A próbát mindenki megteheti, ha egyp o 
szór mindjárt az etetés után itat, és vigyázza, h1 
épfogu lónál mennyi zab lesz a ganajban az egy 
és mennyi a másik esetben.

Jó tapasz füstölő kályhákra. Füstölő kályhák 
tapasztására jó tapaszt készíthetünk egyenlő me. 
nyiségü agyag, só és fahamuból; e három anyu 
kevés vízzel megnedvesitjük, jól összegyúrjuk s a 
tán a hideg kályha vagy tűzhely azon részére k 
jük, hol a füst szokott előtörni. A borax is kit 
tapaszt ad, főleg vaskályhákhoz: 3 rész agyag 
1 rész borax keverendő, melylyel a réseket be 
pasztjuk.
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(sikónevelvs.
Ilii azt akarjuk, hogy erőteljes, egészséges, min 

dón munkára használható lovat neveljünk, akkor 
már a csikó felnevelésénél arra kell ügyelnünk, hogy 
azt minden tekintetben megedzük. Csak az edzett 
csikóból válik kitartó, az idő viszontagságaival, 
fáradsággal, és a különböző betegségekkel daczolni 
tudó ló. Ezért a természetes, észszerű edzés 
tehát minden csikónál okvetetlenül szükséges. Ha 
a csikót nem edzük, lókorában sohasem kapja meg 
azt az erőt, melyre szüksége van, hogy ellen tálhas­
son azon megerőltetéseknek, melyeket a munka 
tőle megkövetel; szenvedni fog az idő minden vál­
tozása, minden megerőltetőbb munka alatt s igy a 
használatra sem lesz nagyon alkalmas.

A csikókorukban nem eléggé megedzett lovak 
olyanok, mint az üvegházi növények — a melyek­
nek léte nagyon bizonytalan; könnyen megbeteg­
szenek, minden megárt nekik; fentartásuk, ápolásuk 
többe kerül, mint a mennyit munkájuk megér.

Ezért tehát a csikók edzésére nagy gondot for­
dítson a tenyésztő ; a csikó tápláléka' legyen erőtel­
jes, de ne mozdítsa elő a hízást. (Ez a szabály a 
már meglett lovaknál is betartandó.) Ne etessünk 
velük hosszabb időn keresztül puha, nedves takar­
mányt, mert ettől clpuhulnak, az izmok elernyednek 
s elvesztik erejüket és könnyen hajlanak a hízásra, 
a mi azután munkaképességükre válik hátrányossá. 
A csikóknak, de a lovaknak is legnagyobb ellen­
sége a nyugalom és a kövérség. Az edzésnek egyik 
főfeltétele tehát a kemény, száraz táplálék (zab, 
széna s szalma kellő mennyiségben), valamint az 
elegendő mozgás.

Emellett már kis korától fogva kell gyakorolni 
a csikó természetes ellontálló képességét az idő vi­
szontagságaival szemben. A csikót szoktatni kell 
az időjárás minden változásához, de természetes, 
hogy itt nagy elővigyázatra van szükség.

A fiatal állatokat első sorban nem szabad na­
gyon meleg istállóban tartani, csak lassanként kell 
őket kitenni a hideg és nedvesség behatásainak. A 
szoktatást tehát soha sem kell rossz időben kez­
deni, esőben és szélben pedig mozgást végezzenek 
a csikók s no engedjük őket csendesen egy hely­
ben állongálni, mert ennek könnyen meghűlés a 
következménye. Ila megáztak szárazra kell őket 
dörzsölni, mielőtt az istállóba visszatérnek. Hideg 
léghuzamos istállóban nagyon ajánlatos őket beta­
karni, különösen ha a szabadban való mozgás és 
ugrándozás alkalmával kimclegedtek, el!áradtak.

Nagyon nehéz dolog egy elpuhult, meleg istálló­
ban elkényeztetett csikót annyira megedzeni, hogy

erőteljes ló válljék belőle. Az abbeli igyekezetnél a 
legtöbb elpuhult csikó elpusztul, vagy pedig oly 
külső vagy belső hibát kap, mely értékét nagyban 
csökkenti. Leginkább megerősödik még az ily csikó 
óvatos legelés által. Egyáltalában a csikók edzésé­
nek egyik főfeltétele a szabadban való mindenna­
pos s minél hosszabb ideig tartó mozgás. A legelés 
történjék minden időszakban, minden időjárásnál, 
természetesen gondos előkészítés és szoktatás után. 
Ezáltal első sorban a bőr erősödik, a mi nagyon 
fontos, mivel ez van leginkább kitéve a külső be 
folyásoknak. A bőr azonkívül czélszerü tisztítás, 
mosás, fürdés és usztatás által erősödik. A tüdőket 
fokozatos mozgás és mérsékelt munka által lehet 
rendszeresen erősíteni. A tüdő erejét és egézségét 
megtámadja és gyengíti a nyugalom és sem­
mittevés.

Mindezeken kívül fontos a gyomor edzése is. 
A gyenge gyomra lónak a táplálék nem szolgáltatja 
azt az erőt, melyre szüksége van, hogy a sokszor 
terhes munkát elvégezni képes lenne. Csak akkor 
lehet a ló munkaképességének teljes birtokában, ha 
táplálékát tökéletesen kihasználhatja, A gyomrot 
leginkább czélszerü táplálék által lehet edzeni; ezért 
fokozatosan kell átmenni a puha takarmányról a 
keményre, a könnyebbről a nehezen emészthetőre. 
Részben romlott, éles vagy lágy táplálékra is hozzá 
lehet szoktatni némileg a ló gyomrát, még pedig 
oly módon, hogy az ily takarmányt előbb kis adag­
ban adják, s azt azután fokozatosan és óvatosan 
nagyítják. Még a kis fokban mérges anyagokat is 
elbírja a ló gyomra a mit az bizonyít, hogy némely 
vidékek füvében — szénájában mindig találhatók 
mérges, izgató növények, s az odavaló lovak baj 
nélkül elfogyaszthatják ezeket, valószínűleg azért, 
mert a gyomruk kiskoruktól fogva hozzászokott 
ezen növények hatásához. Megjegyzendő még, hogy 
azoknak a lovaknak szokott gyönge gyomruk lenni, 
a melyek csikókorukban kevés vagy erőtlen takar­
mányt kaptak A gyomor edzésénél tehát elejétől 
fogva erőteljes jó táplálékkal kell megvetni az ala­
pot. Kellő mozgás is erősiti a gyomrot. (íyógyszere- 
ket csak beteg állatoknál szabad használni.

Nehéz munkára, fáradságra csak gyakorlat ál 
tál szoktathatjuk a csikót, illetve a lovat. A hámba 
fogott csikót eleinte csak a legkönnyebb munkákra 
szabad használni; a megerőltető munkát óvátosan 
kell fokozni s figyelemmel kell lenni arra, mily ha­
tással van e fokozottabb munka a csikó szerveze­
tére. Tulerőltetés és kimerülés sohasem hat edzőleg 
sőt inkább hátrányos. Néha egyetlen tulerőltetés 
tőnkre teheti a csikót, sőt a már kifejlett lovat is.

A csikók edzésének legáltalánosabb, biztos és 
természetes eszköze a legeltetés. Ha a legelői takar­
mányt más takarmány hozzáadása által szükséglet 
szerint kiegészítjük, ez minden tekintetben elő­
mozdítja a gyarapodást. A legelő puha rugékony 
talaján való szabad mozgás a csikó külső és
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belső szerveit legjobban megedzi és kifejleszti. A 
szabad mozgás által különösen a mozgató, légző 
és emésztő szervek tejlődnek. A mellett fokozato­
san szoktathatjuk a legelésző csikót az idő vál- 
tozásaira. Annál inkább tanulja meg elvisclni a 
hideget, meleget, szelet és esőt, minél tovább marad­
hat a legelőn. Természetes, hogy kiegészítő takar­
mányról és védett állásokról gondoskodni kell. 
Télen is lehetőleg sokat legyenek a csikók a sza­
badban, a mi mindenesetre előnyösebb, mintha hű­
vös, sötét vagy meleg istállóban tartjuk őket.

Vándor méhes.
A .. Füyn'Hcn r egyik legutóbbi számában 

egy szállítható baromfiólat mutattunk be, jelen alka­
lommal pedig a mellékelt képen egy vándorméhest 
akarunk t. olva­ ____ _
sóinkkal megis­
mertetni, amely 

az ezredéves 
kiállításon álla 
lanos feltűnést 
keltett. Nagyon 
fontos találmány 
ez aszóban forgó 
vándorméhes, a 
mely a vándor­
méhészet ügyé­
nek bizonyára 
nagy lendületet 
fog adni s a mé­
hészkedés jöve­
delmezőségét is 
nagyban emelni 
van hivatva. A 
méhekkel jobb 
legelőre való 
vándorlás már 
régi idő óta dívik 
ugyan hazánkban, de a kasok, kaptáruk tovább- 
hurczolásának eddig követett módjai bizony nagyon 
is kezdetlegesek. A szalmakasokat hegyes vidéke­
ken fejen hordják fel a méhészek a hegyi méh­
legelő k re ; az ingószerkezetü kaptárukat pedig kocsin 
hordják tovább a jobb mézelő vidékekre. Mi sem 
természetesebb, hogy a vándorlás e módjai kelle­
metlenség, galiba nélkül nem szoktak végbemenni.

A méhekkel való jobb legelőre vándorlás szállí­
tási nehézségeit elkerülendő, Jaho> iczky és A íjiry 
nevű méhészek oly kocsit szerkesztettek, a melyre 
a kasokat feltéve, egy mozgó méhészpaviilont 
lehet minden nehézség nélkül alakítani. Maga a 
pavilion négy darab négyes és két darab kettes 

g szerkezet i ipt írt foglal magában, tehát össze­
sen 24 család befogadására van építve akként, hogy 
a kaptárai: röplyukai a pavilion két oldalán vannak 
elhelyezve - t pavilion belsejében elég tágas tér

állítható vándormi'

marad még arra, hogy ott két méhész kényelmesen 
végezhesse a méhek körüli teondőkct.

A pavilion belsejében minden eszköz elhelyez 
belő, a mire a méhésznek munkaközben szüksége 
lehet.

Külseje igen csinos a pavillonnak s mint ez a 
képen is látható, szellőztető készülékkel is el van 
látva; a pavillonnak főelőnye abban rejlik, hogy egy 
ember által hévér segélyével a kocsira feltehető s 
le is vehető olyképen, hogy a pavilion oldalain 
alkalmazott négy lábra a hévérrel felemeljük a 
pavilion! annyira, hogy a kocsi aláhúzható. A 
kocsiról való levétel szintén ugyan ily módon megy 
végbe.

E vándorméhes fő előnye abban rejlik, hogy 
bontás nélkül, könnyen és biztosan s olcsón szállít­
ható s az erdei és réti legelőt velő előnyösen ki

lehet használni. 
A szállítás al­
kalmával a kap­
táinak ablaküve­
gei kiszedendők 
s csak az üve­
get helyettesítő 
rostaszövet ma­
rad az ablaku 
kon, hogy a 
méhek szállítás 
közben se érez­
zék hiányát a 
friss levegőnek.

Bemutattuk 
t. olvasóinknak 
ezt a vándor- 
méhest azon 

czólból, hogy 
bár a kicsiben 
méhészkedőnek 
ily kocsi beszer­
zése magát k i 

nem fizetné, társulás utján mégis lehetővé válnék 
ilyennek a beszerzése s a méhészetnek nagyobb i 
szonnal való üzése. Szövetkezve a kevésbé tehetősek 
is sokat elérhetnek s nagyobb haszonnal dolgozha 
nak és hogy könnyen kivihető egyes tárgyaknak 
szövetkezés utján való beszerzése, azt látjuk pl. t 
vetőgépeknél, melyeket sok helyütt 5 — 10 gaz t 
együttesen vásárol meg, s jó egyetértésben has 
nálják s ily módon nemcsak sikeresebb műnk 
végeznek, de a magmegtakaritásból egy-két év a 
a gép árát is kifizetik.

Ma már hála Istennek nálunk Magyarorszá 
is kezd terjedni a szövetkezés eszméje, a mely 
pessé teszi a kisgazdát arra, hogy kamathajtób 
gazdálkodjék s ezért lehetőnek tartjuk, bog;, 1 
szövetkezés utján a méhészkedést is jövedelmező 
lehetne tenni a fentebb ismertetett vándoraié, 
beszerzésével.

1

I 4's

m
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(fi/rrr pajtás (I korcsmába .

h'i/fvj pajtás, gyere a korcsmát”1 
a Fojtsuk a bút egy teli pohárba! 

Bortól a szív meg szokott újulni,
;?V?»

'■p~i
'X ' *

A>»t érdemes egg lángért búsulni.

'Mehetek én pajtás, a korcsmába,
.Ír én nagy búm, nem frr egy pohárba!
Ihatom én. virradtig ihatom :
Bor mellett is azt a lányt siratom.

Esik esti. hot a subám!

Esik esu. hol n subáin '■
Meip ne űzzék az én hakám.
Otht se a zivatarnak !
Irt a subáin betakarlak.

lie neki van keseredve!
Hull a zápor süvegemre.
Oda se a zivatarnak!
Annál jobban betakarlak.

--HgffM—

Herék gyerek.
- Baka-história. —

Még gyopös volt n füle — hogy bakanyelven 
. j szóljak de azért adtak neki másfél 

napi szabadságot. Az egész regrutaidő 
^ alatt senkinek sem ártott s szelíd és 

ostoba volt mint a birka. Ez ugyan 
meg nem szökik, ha tíz esztendei sza­
badságra eresztik is. Szombat déltől 
vasárnap estig szabad. A százados ur 
éppen jó kedvében volt, mindent meg­
adott, amit kértek a kihallgatáson. Szó 

nélkül aláírta a kimaradási jegyeket s a szabadságos 
levelet. Ha otthon talál maradni a gyerek — gon­
dolta — majd visszahozzák.

Le nem maradt otthon, mivel hogy otthon se 
volt, csak a nagy korcsmáig jutott.

Egyik régi czimborája, aki a maga kenyerén 
se kellett katonának, szalutált neki, mikor az ajtót 
kinyitotta.

Fegyverbe!“ kiáltotta, mint a kaszárnya előtt 
hallja néha hetivásárok alkalmával, mikor a tanyai 
kocsik a kaszárnya előtt álldogálnak.

A kompánia kaczagott, az újdonsült baka pedig 
udaszólott csak úgy foghegyről:

„Nem való a' kendnek, hé, mer’ a czibil, a 
csak czibil.“

Elcsöndesedtek. ('sak egynek akadt valami mon­
dani valója a szegény ember párnájáról, tinójáról, 
meg a prófuntról. Szűkszavú ember különben, ritkán 
nyitja ki a száját, most is csak úgy bajusz alatt 
okoskodott. Nagyon bántotta ennek a kilenczhetes

bakának a hetvenkedése. Végtére ez is czibil volt. 
az is lesz, ha rendes ember marad. Mert a nóta is 
úgy szól, hogy

Az igaz, liugy szép <1 katona-élol 
Az marad ott, aki otthon nem élhet.

Megnőtt a szarva egy kicsit a kölyoknek, do 
majd letörik, mire két pár bakancsot elszakgat.

..Megnőtt ám a kende, meg a kend egész bolond 
famíliájáé!“

Összetűztek. Összetörött néhány palaczk s két 
czibil vére locsolta a padlót. < itt feküdt mind a kettő 
az asztal alatt. Az egyik talán nem is mozdult már.

A csendőrök akkor jöttek, mikor már minden 
megvolt. A rengeteg bátor legény hüvelybe dugta a 
véres panganétot, haptákba állott s tisztelgett.

Hogy merte az oldalfegyverét használni r
„Tizedes ur, alázatosan jelentem, böcsméveltók 

a hadsereget.“
Elvették az oldalfegyverét, közrefogták s beki 

sértők a városba a kaszárnyába.
A mikor kiértek a korcsmából az összecsődült 

nép meg akarta verni, de a csendőrök megvédelmezték.
Az ezredes másnap a kihallgatáson csak annyit 

mondott, hogy majd megbünteti. Szavát még az 
nap be is váltotta. Az ezredparancs szerint huszon­
egy napi sötét áristomra vetette.

A delikvens jól érezhette magát a dunkliban. 
Szinte meghízott, mire kijött. Volt ideje a pihenésre. 
Koplalnia pedig nem kellett, mert a naposok bevit­
ték neki az ételt, akár volt böjtje, akár nem.

I'iszbe öltözött s ment az ezred kihallgatásra.
Ezredes ur, alázatosan jelentem, kitöltöttem a 

rám szabott büntetést."
.No. ha még egyszer ilyesmit teszel, majd meg 

tanítalak a becsületre. Ebrugta fattya, úgy kioktat- 
tatlak az oldalfegyver jelentőségére, hogy a hátad 
is meggörbed tőle. Annak viselését kitüntetésnek 
kell vennünk, azt csak végső esetben szabad hasz 
nálnunk, azaz azzal való visszaélés a legszigomb 
ban buntettetik. Ezt mondja a szolgálati szabályzat, 
érted y !"

„Ezredes ur, alázatosan jelentem, igen.
„No! Különben derék gyerek vagy, jól viselten 

magad" és megvoregotte a vállát.
Lakatos Sécnd<

>lVM‘

-35Í#SS-

a fozökuiiálrúl.
Aranyos trónusát ott hagyja. Gyémántos kun 

náját ledobja. Bíboros köpenyét por-vuhá 
val váltja. Egy megy a királyfi, szép 
deli királyfi, millióknak ura, feleségt ‘ 
keresni, kivel trónját megoszsza, ki mc 
legyen, hogy őt boldogítsa.

Kísérője csak egy. A borzas, hossz 
hajú diák : az ö költője, az Ő lantosa. 

Titokban szeretne utazni. Parasztos gúnya
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liogy el ne árulja király-urfi voltát. Ámde sok leány­
nak, leányos mamáknak az ösztönük súgja meg, 
mikor házukat kérő környékezi.

Vándor-legény módra egyhez betoppannak. 
Uszályos ruhában, felkesztyiizött kézzel várják a 
leányok ; gyűrűkkel tarkózva, jól feleziezomázva 
fogadja a mama.

Csak be, be a belső szobába. Ott tisztaság ra­
gyog. Ott pompa tündököl.

Mi szem-szájnak kívánatos, raknak az asztalra.
A királyfi nézi, nézi a szép leányt. Már kérni 

akarja. Oldalba löki a poéta — „Várj mig jóllak­
tam“. — A borzas 
poéta tál után tálat 
üresit hatalmas ét- 
vágygyal. Azután ki­
szökik a többi szo­
bába, onnét a kony­
hába.

Bejőve odasug a 
királyfi fülébe :

— Csak idebent 
pompa. Kint vetetten 
ágyak, surolatlan 

padlók.
Jó lesz odább 

állani. Másik helyre 
mennek. Ott zene fo­
gadja. A kisasszony 
zongorán a billentyű­
ket veri, a mama 
énekkel kiséri. (trom­
mel fogadják. Ango­
lul,franc-ziául, taljánul

\V
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Már-már mellé térdel az ima zsámolyra, 
galléron ragadja és viszi odább . . .

Messze egy regényes nádfedelü házba.
Tisztaság mindenütt. Itt rend uralkodik. Az

anya foltozgat, patyolatot javít. Szép leánya a kony­
hában hazavárt apjának főzi az ebédet.

Kályha melegétől neki pirult arczczal főző fa­
kanállal kezében lepik meg a vendégek 1

Zavartan buvnék el. Tuszkolja be őket. Men­
jenek csak beljebb. Bármelyik szobában tisztaság­
iin lelnek.

A királyfi elbűvölve nézi a szokatlan dolgot.
Szive nagybot dobban.

___ Lába gyökeret ver.
A költő felkiált. 

— „Ezt kerestem né­
ked ! Ez fog boldo­
gítani jó és dicső 
királyfi !“

A királyfi szóra 
a szép leány rémülve 
ejti földre a főző­
kanalat.

Millióknak ura 
lehajlik érette, csók­
jával illeti . . . és .. . 
és ... .

A hetedhétor­
szágra hires lakada- 
lom után ezt a főző­
kanalat a boldog 
király aranyba fog­
laltatva függeszti fel 
hálószobájában.

farkul a beszédjük; 
de szemet mereszte­
nek, mikor a poéta 
hazai irót, költőt, hazai 
zeneszerzőt emleget.
Ilyesmit nem ismer­
nek.

Koldus jő ajtóra.
Az asszony intésére 
a cselédség elkergeti. Gond nélkül,

Felugrik a költő,
elczipeli társát. Balgák, komédiások, szívtelenek. —
El innen!

A szomszédházba mennek. Istenfélő népek. 
Vallásos nevelés, szeplőtlen lélek. Mama imádkozik 
leánya ott térdel az imazsámolyán. Könyv van ke 
zében, buzgón lapoz benne. Imakönyv fedélben sikam 
lós regény van. A könyvben egy levél . . . „Oh 1 
ha még egyszer kiszökhetnél szenteskedő anyád 
mellől szép éjnek csendjében, ölelő karomba“ . . .

A könyvben egy arczkép. Nyalka huszár arcza. 
Ahitatos imája közben a leány ezt a szentjét gyak­
ran csókolgatja.

A királyfi meghatottan nézi az imádkozó leányt.

Képeinkhez.
Jiuhasztíritásnál.

A ház udvarán köté­
lén szárítják a ház­
beliek a fehérneműt. 
Természetes, hogy 
mindez nem megy 
végbe káromkodás 
nélkül. Pörke néni, 

a kinek a nyelve hét kerítésen túlér, csatába 
kezd Lidi nénivel, akinek leánykora óta ityü de 
rég volt !) esküdt ellensége. A szóharcz és zápor 
mogered köztük s azon versenyeznek, hogy egyik 
a másikat lehetőleg tulhajazza a piszkolódások özö­
nével. Tudnivaló, hogy rosszat könnyebben tudnak 
az emberek egymásról mondani, mint jót, ebből ki- 
indulólag Pörke néni elmondja ellenfele családjának 
ügyeit bajait felfelé lefelé hetediziglen, ékes szavak­
kal jellemezve és kicziczomázva minden cselekede­
tüket az árnyékos oldalukra nézve. A szóbareznak 
melynek vége rendszerint üklözés és egymás meg- 
tépázása lesz, közönsége is van ; fiatal, karc-su me-

X

I S
■
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nyecskék, akiknek jó -iskola“ Pörke néniék czí-
vódása. ,, , , ,

Gond nőikül. Gond nélkül játék az élet: szok­
ták mondani a tapasztalt régi öregek. Ami fiatal 
emberünk pedig, a kit képünk ábrázol, azt tartja, 
hogy gond nélkül öröm az élet. A napilapok apio- 
hirdetései közt kaland után kutatva, vidám pohara­
zás közt üti el a drága időt. amelylyel élnie kellene 
s fölhasználni okosan; mert az idő gyors röptű 
madár, könnyen tova száll. Az illatos szivar tustje 
s a gyöngyöző nedű azonban tovahajtják a gondo­
kat, miket a kártya, az ördögnek ez a fid levelii 
bibliája okozott. Bizony jobb is a jelennek cím. de 
mi következik majd a gond nélküli fiatal kor után 
Rendszerint, sok bajjal, nélkülözéssel és egyéb nyo­
morúságokkal teljes öreg kor.

.1 kortes-őhtböl. A lefolyt képviselőválasztás bő 
alkalmat nyújtott a piktoroknak szebbnél-szcbb 
jelenetek megörökítésére. Mai számunkban két ki- 
pet mutatunk be a kortes-életből : az egyik a kor- 
test ábrázolja, aki hordóra állva fejtegeti a választó- 
polgároknak a szabadság, egyenlőség és testvériség 
szent igéit; a másik képen pedig a hordó tartalmá­
ból megtöltött poharakból a testvériség frigyét a 
valóságban is megpecsételi a kortes ur a választó pol­
gártárssal. 1 lizonynyal mindenki fog ismerni az élet­
ből egy pár alakot, akikre találnak az clcxenen 
megrajzolt képek.

Hírlapi kakasviadal.
Gyászos hírlapi kalandja volt a múlt héten 

Bánify Dezső miniszterelnöknek. I gyams kifá­
radva az alkotmányos küzdelemben, néhány napra 
i'ltávozott Budapestről üdülni. Nosza felhasználták 
a gazdátlan állapotot a mamelukok nagy seregének 
titokban elégedetlen tagjai; összesúgtak-búgtak s 
azt a tervet főzték ki, hogy egy kis csetepatét kez­
denek Ausztriával a saját szakállukra. Tehát Oajáry 
* ódon és //• •/• - Sándor, a két tolllorgató főmamc-
luk, összeülnek sebiben egy-egy hírlapi czikkecskét 
s megjelentetik azt a kormány hivatalos lapjában, 
a ..Ncmzetu-ben. Mire Bánify Budapestre vissza­
érkezett, elszörnyüküdvo vette észre, hogy a saját 
hixmtalos újságában ugyancsak ki van ám dicsérve 
az osztrák szomszéd, de persze, úgy visszafelé; biz 
annak Gajáry meg Hegedűs szép hegedüszó mellett 
alaposan megmondogatta azt a régen visszafej lóga­
tott igazságot, hogy hamis szomszéd őkelme, akinek 
csak a pénzünkre fáj a foga. Megijedt erre Bánify. 
Mit szól majd ahhoz a kedves Bécs, hogy a hiva­
talos lapja igy bán el vele ? Hát még mikor egy 
osztrák hivatalos lapocska tüzesen visszavágott a 
Hegedűs czikkére s úgy megrugdosta azt, mint egy 
kis mérges kakas! Ez már igazán rettenetes! Ussze- 
vész a saját pártja az ő háta mögött Bécscsel, a 
honnan Bánfíyra a kegy és hatalom meleg sugarai

! sütnek. Ez tűrhetetlen. Felvág tat tehát a hős Bánily 
Bécsbe, de uram Isten, talán csak nem azért, hogy 
összoapritson egynéhány kötekedő osztrák mat 
Óh nem, az ősi kard nyugodtan pihen rozsdás hüve­
lyében; ehelyett a méltatlankodó vitéz frakkba bújik, 
legkellemesebb államférfiul mosolyát erőlteti magái a 
és sorra veszi a kegyelmes osztrák urakat. „Meg 
ne haragudjatok kegyelmes uraim, arról aczikkml. 
amelyet ellenetek írtak, én mit sem tudok, tudtom on 
kívül jelent meg az a szemen szedett valótlanság, 
amit szivemből rosszallók, csak a ti haragotok en- 
gesztelődjék." Ilyen szén beszédre kiengesztelődtek 
valahogy az osztrák urak s Bánify ekként vitézül 
kivágván a rezet, büszkén gőzparipázott vissza Buda­
pestre. Azonban a dolog ezzel nem jött egészen 
rendbe. Az osztrák ugyan megbékélt, de most meg 
a főmamelukok fészkelődnek, mert nem tetszik nekik, 
hogy fővezérük Bécs kedvéért rosszal ássál illette 
eljárásukat. Egyelőre ugyan sikerült úgy, ahogy 
eligazítani a dolgot, de tévedne, aki azt hinné, hogx 
a szabadelvű pártban most már minden rendben 
van. Ez a kis hírlapi csíny jele annak, hogy a kor­
mánypárt mesterségesen összotoborzott nagy tömege 
máris széthúz s bizony szegény Bánify mik nem kis 
munkájába fog kerülni összetartani ezt a bomlani 
kezdő pártot, ha ugyan egyáltalában sikerülni 
fog neki.

Apróságok.
Nevettető virág. Angol utazók egy csodálatos 

növényről beszélnek, mely Arábiában terem ; g},!~ 
nyörü világossárga szinti virágja van, mely különös 
illatot lehel ki. Az ember, lm a virág közelébe jut, 
fölvidul az illattól s nagy kedvet kap a nevetésre. 
A mag belseje finom íchér lisztszerü anxag : ezt 
az arabok igen kis adagban beveszik s halasa i 
mulatós; az illető alig pár perez múlva elkezd tan 
czolni, mint a bohócz, ugrál s közben folytonosan 
kaczag. Végre valóságos őrületbe megy át a dolog, 
még pedig nexrető görcsök kíséretében. Ez a hatan 
órák hosszáig eltart, amidőn aztán az illető elállna 
sodik s hosszabb ideig alszik. Felébredvén, sem­
mire sem emlékezik s nem érez fáradtságot.

Bilincs a csontvázon. Érdekes leletre bukkanta 
Gyulán, az úgynevezett „Anfang"-épület udvara 
Jég veremásással foglalkozott négy napszámos s m 
másfél méternyire haladtak az ásással, midőn 
egyik munkás ásója beleütközött valami kémei 
tárgyba. Utána ásva, ki.ünt, hogy egy teljes ember, 
csontváz fekszik a földben s különös érdeket ad 
csontváznak az, hogy alsó lábszárcsontjain dec 
méter széles két hatalmas összeforrasztott vasbék 
van, melyeket három szemből álló erős vasián 
tart össze. Koporsónak, vagy korhadt deszkán 
semmi nyoma köröskürül. A lelet igen régi le 
s valószínűleg barbárkorbeli bilincseivel eltemet 
rabnak földi maradványa,
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A kort es-('lei hol.
Szónoklat a hord A [icr-tii pohár.

'K fi
[•> '

1E3*aS2

A (I o ni á k.
Kedélyes.

Ludlopáson érték a ezigányt, a miért is a bíró 
őt tizenkét mogyoró-pálcza elviselésére Ítélte.

Midőn a ezigány kikapta a porezióját, egy hajdú 
gúnyosan szól hozzá:

— Kellett ez neked, more?
— Dehogy kellett, dehogy kellett! — válaszol 

a ezigány — de mit téhetok én árral, há rá erő­
szakolják ázs emberre! ?

A kathedráról.
Tanár. E gépnek a szerkezete olyan, hogy láb­

bal is lehet kezelni.

Uj szerencse.
Vadászatra kisérte gazdáját a falusi lovász. 

Egyszer a sűrű erdőből egy hatalmas vadkan tört 
elő s a megrémült lovászt annak rendje és módja 
szerint földre terítette Mikor aztán magához tért, 
Így szólt gazdájához :

Na tekintetes uram, sokféleképen láttam már 
vaddisznót: láttam friss nyomát, láttam meleg fek­
vését; de személyesen még nem volt hozzá sze­
rencsém.

Hízelges.
Férj: Ugye kedvesem, mégiscsak különös egy 

dolog, hogy a legszebb leányok a legostobább em­
bereket kapják feleségül!

Folnfig (elpirulva': Ugyan eredj, te — liizelgő!

N. S Zs. Aki budapesti államrendőrségnél, vagy 
csendőrségnél van szolgálatban, azt gyakorlatra nem 
hívják be, hisz úgyis a közügyet szolgálja. A buda­
pesti rendőrhivatal feje mélt. Rudnay Béla főka­
pitány ur, ahhoz kell ezimezni a kérvényt.

Egyed Lajos urnák. Lapunk 45. számában már 
megizentük, hogy kiállítási sorsjegye nem nyert.

Burian János urnák. Sorsjegyét megnézetjük s 
jövő számunkban válaszolunk. Az előfizetésre vonat­
kozó üzenetét tudomásul vettük.

P. F. urnák Horth. Ha az illetők iparengedélyt 
nyertek, akkor vállalhatnak munkát.

Sz J. urnák Otrokoes. Ácsnak való tervrajzokat 
és magyarázatokat tartalmazó könyvet a kereskedé­
sekben nem találtunk. Azonban majd minden na 
gyobb vidéki városban tartanak télen 'iparrajz-tan­
folyamokat.

F, L. urnák Kara-Jenő. Ipariskolák vannak 
Debreczen, Arad, Temesvár, Pécs, Szeged, < iyőr, 
Kassa, Pozsony és Eger városokban. Négy elemi 
osztály elvégzése után veszik fel a tanulót, de leg 
alább ld évesnek kell lennie.

Oláh János urnák. Köszönjük a felvilágosítást 
A lapokat elküldtük.
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Károly Ferenc/ urnák. Fiintéztük.
Gyenes József tanító urnák. A tisztcletpéldányt 

Önnek, mint előíizetőgyüjtőnek. megindítottuk. A 
hirdetés a november hó 8-iki számban megjelent > 
érdeklődnek is iránta, mint azt az alábbiakból látni
méltóztatik. _

Weiss Lipót urnák. Az eladó czime: Gyenes
József tanító. Jász-Jákóhalma.

Angyal Gyula urnák. Elintéztük.
F J urnák. N.-Kun-Madaras. Kiállítási sors-

jegyeit nem húzták ki.
Turcsányi Soma urnák. A lovak csüdsömörjét 

száritó gyógyszerekkel orvosolják, ilyen pl. az ulom- 
zsir. Nagyon ügyelni kell arra. hogy nedvesség és 
piszoktól lehetőleg megóvassék a sömörös ló lába, 
miért is ha dologból hazaér a ló, lábát alaposan 
meg kell tisztogatni és jól megszáritani, mire a sö­
mörös hely ólomzsirral bedörzsölendő.

Többeknek. A sorsjegytudakozódásokra lapunk 
legközelebbi számában adjuk meg a választ.

Nagy István urnák. Az l 'gron-pártkör helyisége 
Budapest, "XIII. 1 llői-ut 1. szám alatt iám

K Gy. urnák, Hahót. A fővárosi vásárcsarnokok­
nál már az összes altiszti állások be vannak tölt\e 
s az előjegyzés is igen sok. Nem hisszük, hogy pá­
lyázatával czélt érne. De ha mégis próbát akar tenni, 
kérvényét illetőségi-, orvosi-, és iskolai bizonyit- 
ványnyal, keresztlevéllel — ha katona volt elbocsátó 
levéllel is szerelje fel. * sak 40 éren aluli egy< 
neket vesznek fel.

Zsoldos István urnák. 1. Kossuth l erencz öz­
vegy. I lyermekei nem maradtak. 2. Az országgyűlési 
képviselők fizetése 3200 írtban van megállapítva; 
nyugdijok nincsen. 3. Az országgyűlésről kimerítőbb 
tudósítást fogunk adni, mint p. o. a volt K X. 
4. Mint már megírtuk, az Országos magyar kölcsö­
nös biztositó szövetkezet a legolcsóbb, a „Hazai -nál 
óval magasabb a biztosítási dij, mint a szövetke­

zetnél. K F. az előbbinek elnöke. 5. 1 tána nézünk, 
hogy csakugyan nincs-e. 6. Lapunk iránya ellen­
zéki Mi első sorban is a kisgazdák s kisiparosok 
anyagi jólétéért küzdünk, mert ez a függetlenség 
alapija. A Kossuth-Ugrón összehasonlásról most 
hallgat a krónika, a liarez majd csak az ország­
gyűlés tárgyalásai folyamán indul meg s akkor 
majd mi is megírjuk a történendőket. 7. Iparenge­
dély kell Tessék evégett annak a kerületnek a 
kapitányságához fordulni, amely kerületben a hir­
detési irodát felállítani szándékozik.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, november hó 28-án.

Gabona. (Arak métermázsánként értendő.) Búza 
79—81 kg. tiszavidrki 8.35 frttól 8.55 írtig, pestvidéJa 
s 30 fi ttól 8.50 írtig, fehérmegyei 8.30 frttól 8. >0 írtig, 
•■á esküi 8 35 frttól 8.90írtig, bánsági 8.30 frttól 8.45 Írtig.

Rozs 70—72 kg. 6.75 frttól 6.80 írtig.
Árpa: takarmánynak 60—62 kg. 4.10 forintló’

4 45 írtig, égetni való 62—64 kg. 5.10 frttól 5.90 frtig. 
sörfőzdéi 64—66 kg. 6.50 frttól 8.00 frtig.

Zab 39—41 kg. 6.05 frttól 6.07 frtig.
Tengeri 78—82 kg. 4.17 frttól 4.18 frtig.
Liszt ára 100 kgként.

Sz.: O. 1. 2. 3. 4.__ EL 6. 7. 8.
13.40 12.70 12.40 11.9011.40 11.00 10.50 8.70 7.00.

Buzakorpa, finom 3.50—4.60, durva 3.40- 4.20 frt. 
zsákkal együtt.

Egyéb magvak: vörös lóhere: 40—50 irt; luezernn 
45—-50 frt; mezei komócsin 2b—28 frt; mák 23.00-26 frt ; 
bab fehér nagyszerem 7.25—7.75 frt, törpe 8.25—8.7-) 
frt, tarka 6.—6.70 frt; lenese 8—15 frt, borsó 8.50—9.50 
frt! Köles 5.25—5.50 forint, Kendermag 8.00—9.00 frt. 
Hepcze: 10.50—12.00.

Marhavásár fizetnek páronként: elsőrendű jár mos 
ökörért 360—380 frtig ; középminöségiiért 250—335 írtig : 
gyenge minőségűért 170 frtig; hízott magyar ökörért 
mm.'-ként élősúlyban 29—32 frtig, hízott tarka ökörért 
29—30. frtig. Fejős tehén, magyar fajta70-100 frtig, 
tarka 90—145 frtig darabonként. Elő borjú 1 kgr., 
élősúlyért fizetnek minőség szerint 36 -42 krt. Vá­
gott borjú l klgr. hussulyért fizetnek 50—58 kr.

Juhvásár: hizlalt iirii páronként 14 00-16.00 frt 
feljavított juh 10.50—18.00 frt, kiverő juh 6.09-11.00 frt 
kecske 8—12 frt. , , .

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban. 
40/ és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 320 360 
kiíogr. nehéz sertésért 52—56' 2 kr, vidéki sertés 
könynyü páronkint 250 kilóig 53—55 kr.

Baromfivásár. Lúd páronkint 3.30—5.50 krig, kacsa 
1.80—2.80 krig, tyuk 1.10—1.30 krig, csirke 65—1.20 
krajezárig, kappan 1.60—2.00 pulyka 3.00—4. >0 krig,

Takarmányvásár. Réti széna 2.20—2.-)0 Irt, muhar 
2.25—2,70 frt, zsupszahna 1.65—1 85 frt, alomszalma
.30-1.50 frt. . o

Vegyesek. Tojás forintonkint 32—10 darab. ■
• nna 45—48 kr. Vaj la. 80—160 kr., 11a. 70 1 —'! 
:r. Olvasztott vaj 60-100 kr. Méz sárga csurgatott 
12—33 kr. Viaszk 1.45—1.65 kr. burgonya sárga 1.6*’. 
ózsa 1.20, közönséges 70 80 kr. paprika 20 
rtig, hüvelyes paprika 26 frt métermázsánként. 

Műtrágyák. Thomas-salak 18—20% 3.70—4.10 -
válitrágya 20—22 
1.40—3.15 frt, Vasgálicz

.<0
11a.

-3.41
9. í 0-

frt. Vasgálicz la 
-3.25 frt. Rézgálu

lílíQ^l
részvény-társulat

GŐZÖSÉ PLŐINK
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak

Magyarország iegnaiyobb és egyedüli 

y 11 r dasági S 1> ti' X r "*
mely a gazdálkodáshoz szükséges

PC összes TW
^ezdasáfzi «épeket art.in-_______

Réssletes árJettyzékUel 
és stnkbavágó lelvlláeositással dijn e itesen szolgaiunk.

Kértük minden kérdéssel bizalommal hozzá ni 
fordulni, készséggel adunk kimentő es feleitag 

sitii választ.
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í U/.iniry ügyelni tessék.
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ORSZÁGOS MAGYAR

KÖLCSÖNÖS BIZTOSÍTÓ-SZÖVETKEZET
BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.

Alakult 1S04. évben.

I- Inuk . Teleki Géza gróf. Alelnök : ('sávos^y Béla. Igazgatóságé tagok : Amlrássy 
Géza gróf, Bujanorics Sándor, Dessewflfy Aristid, Komjáthy líéla, Péchy Tamás, 
riispökj Emil, Ituhinek Gyula, Szentkirályi Kálmán, Szilassy Zoltán, S/.önji 

Zsigmond. Sztúray István gróf, Teleki Sándor gróf.
Vezérigazgató: Szöuyl Zsigmond.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztositó Szö­
vetkezet a gazdaközöüség általános elismerése szerint faiven 
megfelel hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
gazdaközönség évek óla sürgetett és a károknak gyors és méltá­
nyos kiegyenlítésével a lelek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fe a megfelelő 
kincstári bélyeggel: minden más illeték kizárásával.

A takarmány és termények (szalmás eleség)
biztosítása szintén a legkedvezőbb feltételek mellet eszközölhető. 
A dijak itt is a lehető legmérsékeltcbbek

Gazdasági egyesületi tagok - tekintet nélkül a biz­
tosított érték nagyságára — a tiszta dijbát 5% díjengedményben 
.•eszesülnek. "IWi

Kis gazdák, ha húszán egyszerre, egy csoportban, de külön 
külön ajánlattal terményeiket biztosítják 10" u engedményben ré­
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Itnda-
pesten, (József-körut 8. sz.) és a vidéken létesített ügy­
nökségek.

Nagy
képes ár­

jegyzék 
ingyen és 

bér­
mentve.

Nagy
kepes ár­
jegyzék 

ingyen és 
bér­

mentve.

STOWASSER J.
hangszergyáros, csász. és kir. udvari és hadsereg szálliti)

BUDAPEST, II. kér. Lánczhid-utcza 5
Ajánlja saját gyártmányt: fúvó-, vonó- és ütőhangszereit és azok 

alkatrészeit valamint kitűnő hangú ezimbalmait.
Községi és tűzoltói zenekarok fölszereléséhez szükséges fúvó- 

hangszerek a legjuLányosabb árban és legelőnyösebb feltételek mel­
lett szállíttatnak. Mindennemű hangszerek .lavTtttfSR a 
legoJesóbh ár mellett eszközöltetnek. Régi hang­
szerek heoseréltetnek. Erős orgonahangu harmonikák­
ból külön árjegyzék kérendő.

Megjelent és lapunk kiadóhivatalánál megrendelhető:

Honfoglaló őseiül históriája
(Magyarország ezredéves történetei.

Ivtíi : A 1,1* Á I« I I. X .1 O SS.
A mű röviden és érdekesen tárgyalja Magyarország ezred­
éves történetét, melyet minden magyar ember, kell, hogy 

ismerjen. A szöveget 8 szép nagy kép díszíti.
A Független Újság előfizetői 20 kéért, nem elő­

fizetők 25 kéért rendelhetik meg.

,T

1000

örleszí. kölcsön
földbirtokokra

1 Legmagasabb kiil- 
IvKÖn a valódi hws- 
1 érték alapjan'20-GO 
lév közti időre 
Jkészpéuzben. Bir- 
Itokos felmondhat 
I bármi kor, péuz»
■ intézet nem mondhat fel. Cse- 
Jkély kamattal tőke is 1 őrlész- 
Itetik. Lebonyolítás 14 nap 

alatt.
(Semmi elöleges költség.
ÍMiiideu felvilágosítás dij- 
[Italmi. Beküldendő csakis a 
Itelekkónyvi kivonat, katafiz- 
[terir. Konvertálás bélyeg- és 

illetékmentes. Czim :

! Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet.

{Budapest, Váczi-körut 39. sz. 
ILegnagyobb Iuiratlan és Jel- 

zálog-Forgalmi-Iutézet a 
{monarchiában egyedüli, mely 
Ihat óságok és a legtekiu- 
Itélycsebb földbirtokosokLól 

ajánlva vau.

t/ \»

Előfizetőinket
• .1 11 h

llllOTf (mill

Kwizda-íéíe

Rcstitutioiisfliml
cs. es k. Mz. szál), mosóvíz lovaknak.

Egy palaczkkal S‘rt 
c.

Xáf

40
több mint 80 év óta
udvari istállókban valamint katonai 
polgári nagyobb istállókban i>, haszná­
latban: nagyobb erőfeszítések előtt és 
után erősítésül ; továbbá ficzamoda- 
sok, az inak merevsége s más ily al­
kalmaknál : képesíti a lovat kiváló 
teljesítményekre idomitásnál.

Valódi csakis akkor, lián fenti védjegyűvel 
vim ellátva. Kai
tarában és drogueriábao. t

Főraktár: Kwizüa Fereiicz János
C>. és k. oszt—magy. és román kir. udv. 
-zálliló kerületi gyógyszert;!mhan, Korne j- 

burg, Becs mellett.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, Alkotmáoy-ntcza 31. Váczi-körut sarok.

A szövetkezet czélja: I. Olcsó 
közvetítés gazdas. leiszerelési és 
fogyasztási csikkek beszerzésénél. 
11. Mezei gazd. termények ■ 
nyösebb értékesítése. 111. Hitel- 
nyújtás a tagok részére.
Tűz és .jós elleni hi/.tosi- 

"tások Közvetítése. 
Sürgönvczim :

Mezőgazdák, Budapest. 
Hivatalos óra 1 A)—1-ig s 2—5-ig.

Áruraktár ezime :
M. A. V. ny. pályaudvar XX. sz. 

raktár.

Itizomany -osztály. Gvapju, hízott marha és I
Hadseregellátás.
(iabonaeladás.

sertés bizományi értékesítése.
Vetőmag: -osztály. j

Erőtakármányok vétele. 
Fedezeti tőzsdei kötések.

Mindennemű vetőmagvak 
megvétele és eladasa. F.i'cdeti 
külföldi magvak, lleremagvak.
liérrostálása.

íru-osztály. tiazdasági géposztály.
ussz.es gazdasági ezikkek a M, kir. államv. gépgyára |

legkiválóbb minőségben. mezőgazdasági gépeinek sző- , 
vetkezeti képviselősége.Műtrágyák. A „bergederfi Eisenwerk11

Építkezési anyagok. tejgazdasági gépgyár kizáróla-
Gazdasági vasnemüek. gos képviselete.

Adrience Platt & Co. new- 
yorki kaszáló, marokrakó és ké­
vekötő gépeinek kizárólagos 
képviselete.

V. Vermorel-fé'.e Bclair-per- 
metezö kizárólagos képviselete.

Cscnka-Banki-féle petroleum- 
motorok mezőgazd. képviselete.

Mindennemű kipróbált szolid 
kivitelű gazdasági gép jutányos 
beszerzése.

Gazdasági géptelepek, malmok, 
takarmányos és tejes kamarák 
berendezése.

A szövetkezet alapszabályait s liavwiikint kelszer megjelenő „Üzleti feftesit»r-jét bárkinek ingyen s l.ői ineiit ve megküldi
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í t
► „IWfilrA

most jeient meg
a H

i líazilasáüi Zsclnia itár i
1 -dili évre.

.Szerkesztik ;

? SZ1LASSY ZOLTÁN es RU8INEK GYULA, ^
a: 2rs:agss Magyar Gazdasági Egylet titkárjai

„ZSEBNAPTÁR“':
◄ £

► j iaktikus tij lívsztassal, gazdag tartalommal ^
I? terjedelmes könyvviteli részszel s <
► jegyzék naplóval jelenik meg. ^

í Előfizetési ára: 1 frt 20 kr. s
„◄ r,
% Postadij : ajánlott küldéssel 10 kr. ü
L r e :

Bolti ára: 1 forint 50 krajczár. < '

Mehrend vihető

<, a „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ kiadóhivatalánál : !►
^ Budapest, IX., Üllői-ut 25, (Köztelek*. ^ |
ATATATATA^T^Ti.TATATA,»rA’»'ATA',A'rATATAWA'Í

jfe A jfr jfo jfe jfe jfc &&&&&& 4»

Kurcz Lipóte Társa
pliotoezinkogr?fiai miiintézete

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utcza 13.

ninder.nemű nyoratatwányhoí szü-leségelt

íZÍÍí!..vv'XvN Clichéket Mg-
Chemigrafla. chromotypia, photo-, (auto)- 

typia. fametszet stb. utján.
Térképek, tervezetek, alaprajzok

phii’litlioírallailag legszeööeu és legolcsóböan sokszorosittatnak.
Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

VjS ^ V ^ ^ vjr ^ ^ ^

Felhívjuk
a t. ez. gazdaközönség

figyelmét

a budapesti

melyek a jövő év folyamán két soro­
zatban július és szeptember hónapok­

ban fognak megtartatni.
Bejelentéseket elfogad és felvilágosí­

tásokkal szolgál:

HELLER M. s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz.

Csak 2 frt 60 kr!
Nickel rem. erős zsebóra, szépen díszített tok­
kal másodpercz mutatóval 2 frt 60 kr. nickel 
rem. zsebóra, zománcz-számlappal másodpercz 
mutatóval, minden 25—30 órában felhúzandó, 
kitűnő szerkezetű 3 frt 20 kr., nickel rem. 
zsebóra, művészileg vésett tokkal, másodpercz 
mutatóval, legfinomabb 4 frt 10 kr. — Tula 

rem. zsebóra 5 frt. Mindez egyedül

Ií I Bt I >1 K K.
raüórás- és ékszerésztől szerezhető te

Budapest, Dob-utcza 72.
Minden arany- és ezüstáru hallatlan olcsó áron, 5 pár neli* z 
ezüst evőeszköz 7 frt, 14 karátos aranygyűrűk 2 frt 40 és fel 
jebb. Arany női rém.-óra 13 frt és feljebb, Ezüst rom. zsebei.. 
6 frt kettős fedéllel 8 frt és feljebb. Aranv gvermekflilbeval 
1 frt 60 és feljebb. Ezüst lánezok 2 frt és feljebb. Ébreszt" 
óra 2 frt. A nálam vásárolt áruk jóságáért es valódiságáért 
ÍO évi Írásbeli jótállást nyújtok. Javilások 2 évi j‘‘ 

állással. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vizíkerekek, turbinák, jfőzgépek, 
gőzkazánok minden aiag-j sájjban iirlő- 
nialnmk és egyéb ipartelepek üzeméhez.

Őrlőmalmok, vámmalmok
berendezését és átalakítását a legjobb rend- • 

szer szerint elvállal

Graepel Hugó, gépgyáros
BUDAPEST, V. kér., Külső váczi-ut 46. szám.

--------------------------------—— Ärjegyzéke lciirá.rxa,fera in. gyen. és ‘bérmen'fcvo.

„Pátria“ irodalmi 6b nyomdai rósz vény társaság, Budapest, (Köztelek.)


